

hosszu fájdalmas betegség után a legközelebb mult éjjel 11 órakor, éltének 73. évében váratlan szívgyörres következtében jobblétre szenderült.

Féltreismerném a 40 évet meghaladó nyilvános pályáján az ország legválságosabb időszakában, a legtisztább, a legönzetlenebb, minden viszontagság közt tántoríthatatlan hazafisággal, pártatlan államférfini bölcsességgel és több év lefolyása alatt az országos ügyek törvényhozási intézésében vezéri állásban szerzett érdemei nagyságát, ha azokat a t. ház előtt ez alkalommal részletesen emlékeztetbe hozni vagy csak jelezni is akarnám.

Tulbecsülnem tehetségeim gyöngységét, ha vélném, hogy méltó kifejezést adni képes vagyok a fájdalom azon érzeténél, melyet a gyász eszt e házban ébresztett, s melylyel annak hirt az egész országban mindenütt fogadtatni fog; tubecülnem eröm gyöngységét, ha vélném, hogy képes leszek kelően esetelni a pótolhatatlan veszteséget, melyet e halál következtében országos ügyek minden ágai szenvednek.

Annival inkább haligatok tehát mind ezekről, mert meg vagyok győződve, hogy a t. ház is, a háza, a világ színe előtt nyilvánítani akarja az elismerést, melylyel a boldogultnak nagy érdemei iránt a háza tartozik; kifejezést akar adni azon őszinte tiszteletnek, melylyel őt életében körvontá, s melylyel halála után emlékei iránt viseltetik; kifejezést akar adni a fájdalomnak, melylyel e súlyos veszteség folytán a hazával együtt áthatva van.

Indiávozza ezután egy bizottság kiküldését, mely a boldogultnak rokonaival, a kormányval és a fővárosi törvényhatóságával értekezzen, a további teendőket iránt minél előbb jelentést tegyen, továbbá, hogy a ház elnöksége hatálmatastessék fel a főrendiháznak a gyászestéről tudósítására, s végre hogy a végzettség megtörténtéig az ülések napjaitassanak el. Mindezek általános helyesléssel fogadtattak. Ezután megválasztatva a lapunk fennebbi részén között bizottság tagjai, az ülés véget ért.

Külföld

Franciaország. A 213 senator választása tegnap ment végre; az eredményt még eddig nem tudjuk. A 213 mandatum elnyerése 568 jelölt törekedett. A bonapartisták 46 megyében, melyek Franciaország keleti felét képezik, nem állítottak fel jelöltet. A többi megyékben a conservatív unió vérszármazékait iparkodnak befurakodni. A császári herceg, mint egy német lap halja, formans alkut ajánlott volna fel Mac-Mahonnak. — E szerint a bonapartisták 1880-ig támogatják Mac-Mahont, ha a tábornagy kötelezi magát a nevezett évben plebiszcithez folyamodni. E hír azonban nem valószínű, valamint az sem igen hihető, hogy Mac-Mahon a fentebbi ajánlatot megvizsgálás végett Buffet elé utasította.

Az angol kormány előkészületeket tesz azon esetre, hogy egész földközi tengeri hajóhadát más pont felé kell mozdítani. Hogy Malta szigetnek védelmére a hajóhad egy részét vissza ne kelljen tartani, minden intézkedés megtörtént a malta kikötőnek torpedók általi sikeres megvédelméére.

A walesi herceg a "Times" magán-tudósítója szerint, megjelenésével nem gyakorolja a kívánt hatást az ind lakosságra. A híradók azt várják, hogy a walesi herceg mindkét kezével szelni fogja a pézst, holott ezt a perament által az utazásra szűken kimért összeg nem engedi meg.

A spanyol episcopus foközönye az "España" egy emlékiratot tesz közzé, mely a király elé azon kérelmet terjeszti, hogy a legközelebb egybehelyedő cortesgyűlés állítsa vissza Spanyolország kath. egységét, az az emelje törvényhozó a 1869-iki alkotmány által proclamált vallásszabadság eltörlését. Ez emlékirathoz az egész episcopus hozzá fog járulni.

ÚJDONSÁGOK.

Gyászlobogók jelzik a városháza és casinó épületén Deák Ferencz halálát. Mint értesültünk, a Budapestén február hó 3-án végbemenő temetésén, egy három tagból álló bizottság fogja képviselni városunkat; e küldöttség tagjai egyike Karap Mór ur városi tanácsnok leendő. Egyébírás e tárgyban valószínűleg holnap délelőtt rendkívüli közgyűlés fog tartatni.

A helybeli korszolyás-egylet által tegnap délután rendezett versenyünnepelel érdekesség tekintetében nagyszámú mozdulható. Már délután két órakor nagy számú közönség hullámzott a jépaláig vezető uton s három órasor már, azok kik a 30 kr belépődíjjal kimélti akarták a pályát nagy félkörben álltak körül, s gyönyörködtek a nem minden napi mulatságon, kívül meg belül az izlettéljes ügyeságon foglalta el a helyet. A logottat hölgyközönség foglalta el a helyet. A mai versenyünnepelel valóban felülmúlta nagy-szerűségében a tavalyit. Mind a négy verseny olyan volt, hogy azok előtt, kik jelen nem voltak szavakban kifejezni alig lehetett csak látni kellet. A megállapított program szerint első a "hölgyek verseny" volt. E versenyre jelentek csak összesen négyen u. m. Engesszer Paula, Slezák Irén, Mayer Mari és Komjáthy Piroksa kisasszonyok. Utóbbi később visszalépett. Kijelölt távolság: a pálya egyszer körül. Egy négy óra volt, midőn a verseny kezdésére jel adott. Slezák Irén kisasszony folyt, mintegy két méter távolságon előnyben volt a többi versenyzőtől, kik folyást egyutt tartottak, míg végre közelédve a célponthoz, Slezák Irén k. a. még jelentékenyben előnyben volt s az első díjat, egy értékes nő tárgyat, elnyerte a közönség zajos tetszés nyilvánítása között. Engesszer Paula és Mayer Mari kisasszonyok második és harmadikként szintén beérkeztek, elnyerék a meg kitűzött két díjat. Következett az u. r. a k verseny u. r. Ez is értékes volt. Távolság: a pálya kétszer körül. Jelöltek: Pranszberg, Komlóssy Miklós, Krausz Károly, Nadányi Korael, Mandel Vilmos, Kaiser Ferencz, Mészáros Kálmán, Geiszberg Kamilo urak. Utóbbi kijelenté, hogy nem versenyez dijra. A verseny megkezdettén, Geiszberger ur csakhamar óriási távolságra hagyta el a versenyzőket, kik közül Pranszberger ur folytást elől volt, utána következett Nadányi ur, míg elemben Komlóssy M. ur mérsékeltet erőt, csak a második körülfutásnál vált ki a többi közül hirtelen s Geiszberger után elsőnek érkezett a célponthoz, s elnyerte az aranyérmét; második Keiser Ferencz ur; a 3-ik Krausz Károly ur volt. Ezután következett a gyerekek verseny u. r. s e ny e, melyre összesen 23-an jelentek. — Ezek között az első Leopold Ernő; második Kiss Gyula; 3-ik: Bernáth Kálmán volt. Végül következett a műverseny, — mely a csarnok előtt alkított négyzetben folyt le. E műkorszolyás, mind érdekesség, mind nagyszereűségben felülmúlta valamennyi. Jelöltek: Hilbert Jenő; Geiszberg; Benesik József és Heine Alfréd urak. A verseny tartott 10 perczig, mely idő alatt a közönség egyik csodálkozásából a másikba ment át, s gyakran zajos tapsokban tört ki a nagyon, nehézt volt megítélni, különösen Hilbert és Heine urak között az elsőséget, mert mindkettő nagyszereű és merész mutatványokat táltak a nézők elé. — A verseny végeztével a bírálóbizottság visszavonult, s néhány percznyi tanácskozás után kijelenti határozattal, melyszerint Hilbert Jenő ur, mint legjobb műkorszolyázó nyerte el az első díjat, a másodikat Heine Alfréd ur. A határozat igazságos is volt, mert Hilbert Jenő ur mutatványiban annyi elegancia volt, minőt a Heine ur mutatványai nélkülöztek. Ezzel a verseny véget ért, a korszolyás azonban folyt egész estig.

Öz. Ferenczy Alajosné urhölgy ékszerreie kibocsátott sorsjegyek húzása, tegnap az az e hó 30-án délután 4 és 1/2 órakor pontban Konthly József alkaptány ur mint a hatóság képviselője vezetése alatt Nagy Ferencz ügyvéd és Hamar László urak mint kijelölt bizottsági tagok működése mellett szép számú közönség jelenlétében folyt le. Az alkaptány kezébe átadott sorsszámok megszámlálás után egy urnába helyeztetek, s abból a jelenlévők közül egy 10 éves Antal Anna kis leányka által a következő számok húzattak ki: az első kihúzott szám, mely nyerte az élezi nyeregményt 1120, az az egy ezer egy száz husz, második a mely nyerte a 12 személyre való teljes készletet az 1560 szám az az ezer ötszáz hatvan; a harmadik mely nyerte a 4 gyertyatartót, kannát, czukortartót ezüstből az 50 szám, az az ötven szám. A nyertesek neveit még nem tudni, de annak idejében közölve lesznek.

Kimutatása sz. kir. Debreczen város adóépztári hivatalának a városi lakosság 1874/5. évi adótarozása állásáról. A város lakosságának 1874. évről 1875. évre adóhátránya maradt 147,841 frt 40 kr, 1875. a m. kir. adóépztárba történt befizetés és leírás után lett törlesztve 231,482 frt 24 kr, 1876. évre maradt hátralék összesen 151,661 frt 15 kr. Jeney József pénztárnok. Gergely Antal, ellenőr.

Színházi műsor. A színházi műsor február 8-ig a következőképen állapított meg: Holnap, 1-én: Sulivan, az angol szinész, vigjáték 3 felv. Ebben Temeváry ur is szerepelt. 2-án: Kőza Jutka, népszimű, írta Lukácsi S. 3-án és 4-én előkészületek s a gyász miatt szünet. Szombaton 5-én: Utazás a föld körül 80 nap alatt. 6-án: Ugyanaz. 7-én: Ugyanaz. 8-án: Korszolyaegyleti bál.

A zenede tegnapi bási hangversenyén nagyszámú és díszes közönség volt jelen. Az előadás sikere nem maradt hátrább az eddig előadottak mögött, sőt változatoság tekintetében azokat felülmúlta, a mennyiben ez estén láttuk először fellépni a négyes férfiakat, két gyűlés választott darabban s mindkettő a legszebb sikerrel énekel. Az előadás fénypontjait azon énekek képeztek, melyeket zongora kíséretében előadva Zivukásné urhölgy óriási termettel, továbbá Szűcs Mária és Leopold kisasszonyoktól hallottunk. Különösen az utóbbi éneke oly tetszést aratott, hogy a közönség szünni nem akaró tapsai és újra kiáltásai folytán a k. a. nak éneket ismételtetie kelle. Az előadás 5 órakor kezdődött és egy negyed hétkor ért véget.

A tegnapi korszolya-verseny ünnepeire meg a következő urak voltak szüvesek a jutalomdíjakhoz járulni: Fürst Mátyás 1 drb. ezüst forintos, Steinfeld Antal 2 drb., Steinfeld Ignác egy drb. porosz egyteli tallér és Fischer Nándor 2 drb. Összesen begyűlt: 3 drb. magy. arany, 1 drb. cs. arany, 1 drb. 10 francos magy. arany, 1 drb. Maria Terézia tallér, 1 drb. 3 frtos tallér, 1 drb. porosz egyteli tallér, 3 drb. 1 frtos tallér, 1 drb. bajor 1/2 frtos, 2 drb. 1/2 frtos, 2 drb. magyar husz és 9 fr bankjegyekben. Fogadják az igen tisztelt ajándékozók egyenként és összesen az egylet nevében nyilvánított legdíszesebb köszönetet. — Kaffka József, elnök.

Bod János korábbi időben debreczeni ref. segédlelkész. Révész Imre ref. lelkészünk oldalán, tegnap d. u. meghalt. — A boldogult városunk szülőte volt. Tanulmányait a helybeli főiskolában 1871 nyarán kitűnő sikerrel bevégeztén, egy évig köztanítóságot viselt s tanítványainak szeretetét a szülők és a felsőszeg elismerését a legnagyobb mértékben kiérdemelte. — Az 1872-ik év nyarán segédlelkészé lett s a képesítési vizsgálat szép eredményre: tette le. E minőségben sem szűnt meg hivatalos teendőin kívül a klasszikus latin és magyar irodalommal foglalkozni. Iskola életében több pályadíjat nyert s segédlelkészége alatt jelent meg — Mártónfalvi György élete" című sok kutató és fáradságos igényel munkája egyik fővárosi folyóiratban. Alapában azok közzé tartozik, a kik többet munkálkodnak, mint amennyit beérdek. Minél közelebbre i-merkedett meg valaki a szerény, de nyitjekintű ifjával, kinek szeméremmel őszinte igaz és derült lélek sugárzott ki, — annál magasabbra szállott iránta való becsülete és rokonszeve. — Nem olyan volt, mint a csillogó hegyrege, mely a közelebbi megismerés után elveszíti a hozzákött érteket. A mi benne szépek, tisztának lát-

szott, az maradt akkor is, ha keresztül ment lapokban közölve s a nyeregményjegyek minden résztvevőnek megküldve lesz. Az eddigi eredmény a kitűzött célt nem érven el, sorsjegykészlet van még eladásra készen, melyből kívánatra eladás végett teljes készséggel küldök. Levelek hozzám Szent-László-Egyházára u. p. Zala-Szent-Mihály bérmentve intézendők. Hazaíás tisztelettel 1876. január 25-én Székely S. zárdafőnök.

Az „Elmosódott nyomok“ regény folytatását, lapunk mai tárcza rovatából, Deák Ferencz eljáratának kölése miatt kibányi voltunk kénytelenek, miért is ama rovat t. olvasóinak szives elnézését kérjük, jelezvén egy-szersmind, hogy regényünk folytatásos közlését holnap tárczában ismét megkezdjük.

Salzman B. hirdetésére, mely mai számunk hirdetési rovatában foglaltatik, felhívjuk olvasó közöncgünk figyelmét. Ezen számos év óta fenálló kereskedő cég, egyike volt a leg-szolidsabbnak, s ajánlatra ennél fogva nem igen szorult; annyi mindazáltal megjegyezhetünk, hogy a végkiarulás alkalmával teendő bevá-sárlásokkal mindenki megleendő elégedve.

Nyitköszönt. A debreczeni könyvnyomdászok „Önképző-egylete“ részére tek. Fricz József ur több apró folyóiratot, továbbá t. Markovics Á. ur egy egykötetes regényt volt szives adományozni, melyért fogadják az egylet nevében legforróbb köszönetemet. Kelt Debreczenben, 1876. jan. 31. Hitessy Lajos, könyvtárnok.

A helybeli korszolyaegylet bálja, melynek megtartása febr. hó 4-ik napjára tűzött ki, az országos gyász miatt febr. 8-ik napjára halasztott.

Utazás a föld körül 80 nap alatt című darabhoz megkívántó díszletek és gépezetek kivül, már a Kenedi nevű élő elefant is megérkezett, s ideiglenesen czelegedutczán a Fried házban van elhelyezve. Igen szelid állat óriási termettel, még csak 8 éves s igen jól van idomítva.

Az 1875-ik évi VII. t. cz. értelmében eszközölt földadó-szabályozási munkálatok, a debreczeni kir. kataszteri kerületben már annyira előhaladtak, hogy a törvényhatóságok által választott járási földadó-bizottságok működésüket megkezdhetik. E czélból a kir. kat. igazgató legközelebb felhívta a járási bizottságok elnökeit, hogy az említett bizottságokat f. évi február 1-10 napjai között megalkulási, a kerületi bizottság tagja, és a járási becsülő megválasztása, s végre a kigazított munkálatok ellea eddig beérkezett felszólalások első foku elintézésé végett — hívják össze. Miután ezen földadó bizottsági ülések a törvény értelmében nyilvánosak, jónak láttuk azt az érdekeiket birtokos közönség tudomására hozni, megjegyezvén még, hogy a felszólalások elintézésé elleni fele beések másod foku edöntése, majdan a kerületi földadó bizottság által fog eszközöltetni, mely a kir. kat. igazgató Fővez. László ur elnöke alatt üléseit előreláthatólag t. évi április hó első napjaiban fogja itt városunkban megtartani. Érdeklőnek tartjuk még a járási földadó bizottságok elnökei név-orát közölni: 1. Bekési b. j. elnöke báró Wenckheim László. 2. Belényesi b. j. elnöke Fassic Todor. 3. B-rettyó-Ujfalu b. j. elnöke Szabó József. 4. H.-Böszörményi b. j. elnöke Veszprémy Gáspár. 5. Békés-Csabai b. j. elnöke Beliczey István. 6. Debreczeni b. j. elnöke Dalny Károly. 7. Eledői b. j. elnöke Beóthy Attila. 8. Kis-Várdai b. j. elnöke Liptay Károly. 9. Margittai b. j. elnöke Baranyi Emil. 10. Nagyküllői b. j. elnöke Gencsy Károly. 11. Nagy-Várdai b. j. elnöke Lónyay Tivadar. 12. Nyiregyházi b. j. elnöke Miklós Ferencz. 13. Szalontai b. j. elnöke Markovics Antal. 14. Szarvasi b. j. elnöke Svab Sándor. 15. Székelyhídi b. j. elnöke Fráter Imre. 16. Szilágy-Somlyói b. j. elnöke Szatmáry Dániel. 17. — Tenkei b. j. elnöke Harmath Károly.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterünknek 1876. évi Január 9-én 530. sz. alatt kelt megaz engedélyével a Szent-László-egyházi sorsjáték húzása 1876. évi december 30-ra halasztott; a mely napon a visszavonhatatlan megtörtendő húzás eredménye hirlapokban közölve s a nyeregményjegyek minden résztvevőnek megküldve lesz. Az eddigi eredmény a kitűzött célt nem érven el, sorsjegykészlet van még eladásra készen, melyből kívánatra eladás végett teljes készséggel küldök. Levelek hozzám Szent-László-Egyházára u. p. Zala-Szent-Mihály bérmentve intézendők. Hazaíás tisztelettel 1876. január 25-én Székely S. zárdafőnök.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

VI. Bérlet. 2. szám
Kedd, 1876. febr. 1-én
adatik:

AZ ANGOL SZINÉSZ SULLIVAN.

Vigjáték 3 felv. Irta: Mellesville, fordította Egressy B.

Szombaton febr. hó 5-én adatik, felemelt helyekkel:

Utazás a föld körül

80 nap alatt.

Kezdeté 7 órakor vége fél 10-kor.

Bécsi tőzsde jan. 31. (Távirati tudósítás.) Ezüst 104.65, — cs. arany 5.41 1/2; Napoleonarany 9.19 1/2.

Felölös szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér. Uj butorraktár.

Debreczenben, Széchenyi-utca 1808. sz. alatt.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomására hozni, hogy gazdagon ellátott

uj butorraktáromban

mindennemű asztalos és kárpitos műbutorok, úgy legfinomabb mint közönséges minőségűek, nagy választékban kaphatók. — Egyszersmind értesítem a t. cz. közönséget, hogy bármily nemű letező butoradarak készen és részletfizetésre is kaphatók a legutányosabb árban. Tisztelettel Czirinkó Gusztáv. 28 1-2

H I R D E T É S E K.

Önkénytes végeladás.
A nagyérdemű debreczeni és vidéki közönséget tisztelem végkiarulására hívom meg;
különös figyelmet érdemelnek a következő cikkek, u. m.
Férfi és női ingek legnagyobb választékban.
Valódi rumburgi, creasz, hollandi és czérna vásznak.
Férfi s szines asztal és abrosz kendők. Valódi czérna kanavácok.
Szines és fehér csinvatok (gradlik).
Férfi és sárga agniet.
Legdíszesebb ruhászővetek.
Fekete és szines Caschmirok.
Fekete lüszterek igen nagy választékban.
Fekete és szines selymek.
Posztó és wattmol szövetek.
Férfi piquet és sinóros barchetek.
Beszővott kendők és longshawlok.
s számos e szakmába vágó itt élőben sorolható cikkek, — melyek szabott s gyári áron alól is végkép kiárultatnak.
A nagyérdemű közönség becses látogatását kikérve, maradtam illő tisztelettel
SALZMANN B.
Üzlethelyiség: Placztutca 2145. sz. a.
31 1-10
Kívánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmenyek utánvét melle tt a legpontosabban küldetnek.

A kimaradhatlan TERNÓNYEREMÉNY 3. számban.
Sok év lefolyása alatt készült játéktér-tem által sikerült nekem a 90 számot úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 9 Terno okvetlenül húzzatik, azon kívül még sok Ambo, tehát egy évre eső 26 húzáson keresztül 156 vagy 230 Terno és megszámlálhatlan Ambo jön ki.
Ezen játéktér több sorozata van felosztva, és egy ily sorozatnak
csak 50 kr o. é.
azonfölül minden egyes vevő e vállalat becsületessége és alaposágáról meggyőződhetik
Huzott sorozatok kiserelendők az 50 kr. lefizetésé mellett.
Az Ambo-terno játéknál a nyeregmény 250 frt, s itt a tétel az Ambonyeremény által biztosítva van, holott a Sekojátéknál 480 frt a nyeregmény, csakhogy a tétel nincs biztosítva.
Kapható: Budapest, IV. ker. (Belváros) kánányespró utca 2. sz. l. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve küldendők; foletl reményében holben 8, vidékre 15 kr. posta bélyeg, s vétel esetén egy-egy sorozatért 50 kr. melléklendő.
D. D.
A tornejjátéktér kiadója.
14 2-2

Felhívás!
Az érmelléki takarékpénztár-egylet 1876. február hó 17-én délelőtt 9 órakor Székelyhídon az egylet helyiségében évi rendes közgyűlést tart.
Felkérem azért a tisztelt részvényes tagtársakat, hogy minél nagyobb számmal megjelenjen sziveskedjenek.
T á r g y a k :
1. Alelnök-választás.
2. A következő évi számadások megvizsgálására egy bizottság választása.
3. Választmány jelentése.
4. Az évi tiszta jövedelem felosztása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása és díjainak megállapítása.
6. Az alapszabályoknak az uj kereskedelmi törvényhez idomítása és módosítása.
Kelt Székelyhídon, 1876. jan. 25-én tartott igazgató választmányi ülésből.
Az érmelléki takarékpénztár egylet elnöke helyett:
Dravetzki Béla,
alelnök.
31 1-3